

Notitie

Aan Werkgroep Transformatie Sociaal Domein
Van Berry van 't Westeinde
Onderwerp Inbedding van taken werkgroep in het reguliere proces
Datum 20-01-2016
Afschrift aan

Bij de instelling van de werkgroep is de volgende opdracht geformuleerd:

1. Het krijgen van een goed beeld van de praktijk van de invoering van de transities

De werkgroep wil naast de stroom van informatie vanuit het college en (vanaf maart) de participatieraad zich ook zelf een beeld vormen van wat gebeurt en hoe het beleid wordt ervaren.

De werkgroep zoekt daartoe actief contact met betrokkenen. Cliëntenraden kunnen in dit kader bijvoorbeeld worden bezocht. Ook kunnen mensen worden uitgenodigd bij overleg van de werkgroep, en zijn er tal van andere vormen te bedenken. Binnen de werkgroep is de suggestie gedaan om bijvoorbeeld als werkgroep eens per kwartaal "uit te waaieren".

Informatie komt niet alleen van buiten. In overleg met het college (en ambtenaren) moet ook nauwgezet worden gevolgd welke ontwikkelingen er zijn bij de implementatie van de transities.

2. Onderzoeken wat de raad nodig heeft om sturing te geven aan het sociaal domein

Het is nog onvoldoende helder hoe de sturing op de transities straks vorm moet krijgen. Volgens planning levert de Rekenkamercommissie in mei 2015 een onderzoek op naar de sturingsmogelijkheden voor de gemeenteraden op het nieuwe jeugd(zorg)beleid. Naast eigen ervaringen, literatuur, goede voorbeelden uit andere gemeenten, adviezen van het college en participatieraad moet dit leiden tot afspraken over de manier waarop de gemeente Goirle vanaf 2016 het sociaal domein stuurt.

De werkgroep heeft daarbij het doel gesteld om zichzelf op 1 januari 2016 op te kunnen heffen, omdat de transities goed zijn ingebed in het werk van de gemeenteraad.

Wat gedaan?

De afgelopen periode heeft de werkgroep (en de voorloper, de werkgroep transitie jeugdzorg) een aantal activiteiten georganiseerd.

- Thema-avonden waarbij in gesprek is gegaan met "de uitvoering"
- Er zijn twee gespreksrondes geweest met bedrijven die actief zijn in het sociaal domein en cliënten (via de cliëntenorganisaties)
- Er hebben diverse werkbezoeken plaatsgevonden (o.a. motorcyclesupport, Amarant, Potpourri / De Deel

- De werkgroep is betrokken geweest bij de opzet van de Participatieraad
- De werkgroep is betrokken geweest bij de introductie van de Participatieraad en heeft de Participatieraad betrokken bij overleg én bij thema-avonden en werkbezoeken
- Er is gesproken over de monitoring van het Sociaal Domein (er is richting gegeven - maar nog geen uitkomst bereikt).
- Er is gesproken over de invulling van de klachtenfunctie

Wat moet nog gebeuren?

De werkgroep moet zelf nadenken over de wijze waarop werkzaamheden teruggegeven kunnen worden aan het reguliere proces.

Vraag die daarom aan de werkgroep wordt voorgelegd:

Is er nog iets nodig van de werkgroep voordat deze ophoudt te bestaan?

Zijn er zaken die we dan gaan missen? En zo ja, wat zouden we dan moeten doen om dit gemis op te vangen?